春运火车票31日开售

本报讯(记者 郑丽芬 通讯 员 叶莺)昨日,记者从铁路衢州站 获悉,2025年春运将于下月14日启动,按照目前火车票的发售规则,本月31日将开售春运第一天火车票,下月15日将开售除夕火车票。

明年1月5日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,衢州站预计开行列车197趟,其中高铁列车113趟,普速列车84趟。铁路衢州站相关负责人介绍,此次调图,在满足重点方向旅客需求的基础上,优化了开行结构,加开高铁列车19趟,主要有长沙南一上海南的G2114次列车、南昌西一南京南的G1496次列车、萍乡北一上海虹桥的G2110次列车、江山一合肥南的G7692次列车等,停办K752、G1382、G1392等19趟列车,调整

G1321、G9314、G1451等55列列车的到开时刻。此外,G1657、G7365次列车始发站由原来上海虹桥站变更为上海南站;G1388、G1660次列车终到站由原来上海虹桥站变更为上海南站;G1662次列车始发站由原来龙岩站变更为瑞金站。目前,新图中开行的旅客列车车票已经开始发售,旅客可通过铁路12306官方网站、手机客户端等渠道查询,以便合理安排行程。

看运期间,以使日埋安部1程。 春运期间,学生和务工人员可通过12306手机客户端提前预约购票。据介绍,学生预约购票服务功能上线时间为本月12日至明年2月12日,已通过身份信息、学生优惠资质核验、实人认证且有剩余优惠次数的学生旅客可通过"学生预约购票专项服务"专区,预约购买 本月28日至明年2月28日期间开行的各车次车票;务工人员预约购票服务功能上线时间为本月15日至明年2月7日,已通过实名制核验的务工人员可通过"务工人员春运预约购票服务"专区,预约购买本月31日至明年2月23日期间计划增开的列车以及务工人员出行较集中的部分列车。

对于购票的注意事项,铁路衢州站工作人员提醒说,不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客可打开12306官网,点击"常用查询"栏目下的"起售时间"进行查询,或者打开12306手机客户端,在"全部应用"中选择"起售时间",输入购票车站和日期进行查询;要做好支付准备,网购火车票时须在30分钟内完成支付,超时未支付的,车票将

自动取消;第一时间未买到车票的旅客可通过12306官网、12306手机客户端中的"候补购票"功能进行候补购票。铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等"陷阱",还存在个人隐私信息泄露风险、资金安全风险。

此外,目前实施的儿童票规定以年龄划分优惠标准,儿童旅客实行实名制管理。随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁的应购买儿童优惠票,年满14周岁的应购买全价票;每一名持票成年旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票

做优"一张纸"

12月24日,在龙游经济开发区的浙江金昌特种纸有限公司生产车间内,技术工人在熟练地操作电子设备,指挥造纸机飞速运转。近年来,该公司不断加大研发投入力度,推出了多个具有市场竞争力的产品,涵盖了相片纸、人造革、砂纸以及电子载带纸等多个领域。

记者 江峰报道组 楼郁馨 刘舒婷 摄



深挖文化内涵 打造特色研学品牌

通讯员 范欣怡

"小朋友们,知道这是什么品种的辣椒吗?想知道这种辣椒有什么特性吗……"12月18日下午,衢州市流动少年宫"情暖童心"主题活动走进常山县白石镇中心小学,机器人互动、书法漆扇、辣椒研学等形式多样、内容丰富的趣味项目让孩子们眼花缭乱。"没想到辣椒还有这么多品种,特别是我们白石镇草坪村的盆栽辣椒,五颜六色的,太神奇了!"孩子们个个眉飞色舞地感叹道。

这场活动是由常山县白石镇 草坪村和市级文化特派员虞燕娣 共同组织的。作为共青团衢州市 委青少部、青少年事务发展中心干部,她发挥派出单位的力量,策划了这一场以科普活动为载体、实践活动为手段、体验创造为乐趣的活动,给孩子们带来了一场益智科普主题的欢乐游园会。

今年7月以来,虞燕娣被派驻 到常山县白石镇草坪村,参与指导 村里的文化建设工作。她结合村 里的发展情况,开展了浙赣两地村 民文艺演出活动,邀请市里专家指 导村民文艺创作,创编了融入草坪 村本土特色的锣鼓节目。另外,她 还谋划实施了"辣里等你·U见草 坪"研学项目。 草坪村是浙赣省际交界村,辣椒种植历史悠久,为了发展壮大辣椒产业,村里从衢州市农林科学院引进优质辣椒苗,引导村民科学种植,并打造"草坪红"浙赣省际辣椒共富工坊,制作销售"草坪红"辣椒酱。虽然目前取得了一定的成效,但还存在产业规模小、形式单一、品牌效应较弱等问题。

如何用文化之光点亮乡村振兴之路呢?虞燕娣提出以研学项目为切入点,创新文化表达

形式,结合"草坪红"辣椒产业、常玉古道文化、香柚文化等,创设"1+n"个具有草坪村特色的研学课程。目前,草坪村已引进鹿鸣少年研学运营团队,研学楼、邻里文化艺术中心、农耕馆等正在建设施工,预计明年上半年完工并投入使用。她表示,今后将继续推动与草坪村特色文化、特色产业相结合的研学活动,使草坪村研学项目成为具有鲜明地域特色的研学品牌。

村里来了文化特派员

专题警示教育涵养新风正气

本报讯(记者 徐双燕 通讯 员 叶梦婷)"辛辛苦苦奋斗近30年,因酒驾被判处刑罚,我每天都在反思后悔,但悔之晚矣。"日前,由开化县纪委监委、县公安局交警大队联合制作的专题警示教育片《莫让酒驾毁前程》在开化各单位展播,案中人的忏悔反思为广大党员干部敲响警钟。

据悉,该片选取近期查处的2 起酒驾醉驾问题典型案例,通过还 原事情经过、剖析案发原因、解读心 理变化,直观展示党员干部发生酒 驾醉驾等作风问题所付出的代价, 警示全县党员干部筑牢思想堤坝。

近年来,"喝酒不开车、开车不喝酒"逐渐成为社会共识,但仍有个别党员干部铤而走险,不仅损害党员干部形象,更危害社会公共安

全。开化县纪委监委紧盯酒驾醉驾及其背后"四风"问题,开展通报一批典型案例、制作一本教育读本、开展一次风险排查等"八个一"为主要内容的"明纪法 守底线 树新风"专题警示教育活动,教育引导党员干部增强纪法意识,助力涵养新风正气。

为确保专题警示教育有力有 序开展,该县纪委监委编发《学习 提示单》,进一步明确学习内容、学 习安排、学习要求,督促各单位结 合所在领域、人员特点,严格组织 实施。比如,针对农村党员干部是 酒驾醉驾问题易发多发群体的现 状,督促乡镇纪委结合案件查办情 况,延伸覆盖警示教育对象至村社 等基层党组织,并利用组团联村等 契机,开展重点人员一对一教育, 确保警示教育人脑人心。

以查处酒驾醉驾及其背后"四风"问题为切口,该县纪委监委全面梳理近年来查处的"四风"问题、违反廉洁纪律等相关作风问题典型案例,配套列明相关党纪国法规定,编发《专题警示教育活动教育读本》,在支部学习会、干部大会等学习平台上由纪检监察干部开展领学,深入解读党员干部发生作风问题需要付出的政治代价、经济代价,以"身边事"教育"身边人"。

"读本中案例的主人公,有的为了'图省事'无视纪律规定,有的为了'图省事'无视纪律规定,有的与管理服务对象不当交往,最终都付出了代价,教训很深刻。"学习专题警示教育读本后,不少党员干部感慨。

此外,该县纪委监委坚持"集

中教育+常态教育"相结合,除组织集中观看警示教育片、学习警示教育读本外,常态化向全县党员领导干部推送廉政短信,深入开展酒驾醉驾等纪法知识问答活动,推动党员干部学纪、知纪、守纪。

截至目前,累计组织观看警示教育片40余场,推送专题廉政短信 6期,覆盖党员干部6400余人次。

"良好的作风是党员干部干事创业的重要保证,必须持之以恒纠偏树正。"开化县纪委监委相关负责人表示,下一步,将持续丰富教育载体、提升教育效果,切实发挥警示教育强震慑固防线作用,推动全县党员干部以好作风奋进新时代。

南孔清风·勤廉衢州

衢江农商银行:成功入选第六届"新华信用杯"全国优秀案例

12月20日至21日,以"诚信建设筑基中国式现代化"为主题的第六届中国城市信用建设高峰论坛在内蒙古自治区呼和浩特市举行,论坛致力于探讨诚信建设助力中国式现代化建设的有效路径,交流全国信用建设经验。

本届论坛发布了《中国城市信 用发展报告(2023-2024)》、第六届 "新华信用杯"全国优秀信用案例、新华信用普惠标杆案例、"2024 诚信建设影响力城市"等一系列丰硕的成果。衢江农商银行联合衢江区营商办报送的《"绿色养殖贷"精准赋能企业绿色发展》在众多参选项目中脱颖而出,入选国家级案例,荣获新华信用普惠标杆案例殊荣。

近年来,衢江农商银行将绿色生态养殖与农户创业增收相结合,将禽畜粪污资源化综合利用嵌入养殖户日常流程中,充分利用现有机制和资源,强化制度完善、创新服务、宣传推广,走出一条"绿色养殖"的特色之路。推出的创新贷款产品"绿色养殖贷",有效解决了禽畜养殖农户融资难

问题,提高了养殖户积极性,促进该区养殖业朝着绿色可持续的现代化养殖模式转变,推动禽畜养殖户粪污农牧循环、沼气利用、有机肥加工等资源化利用,实现农业增效、农民增收与生态循环农业协调发展。

通讯员 杜寅 徐依俊 俞奕

我市现有1400余人留学海外

本报讯(记者 胡灵萍)12月25日上午,记者从衢州市留学人员和家属联谊会(以下简称"市留联会")第六次会员代表大会上获悉,据不完全统计,衢州现有海外留学人员1400余人。

据了解,我市的海外留学人员主要分布在美国、日本、加拿大、英国、澳大利亚、新加坡、德国等30多个国家和地区。长期以来,衢州市高度重视留学人员工作,建立海外引力工作机制,搭建招才引力平台,累计引进

高层次人才10余名,牵线招引纤纳、 东鹏特饮等高新精尖项目落地衢州。

下一步,市留联会将进一步强化组织建设,打响留联会服务中心大局的工作品牌,吸纳更多海内外优秀留学人员,推动更多侨留人才回归,真正将留联会打造成留学人员及家属的联络"连心桥",衢州市委市政府引才育才的侨界"店小二",以及助力衢州经济社会高质量发展的资源导引"引力场",在助力共富、创业创新、文化传播等方面做出更大贡献。

本报讯(记者 毛慧娟 报道组 蒋君 通讯员 毛武俊)12月25日,记者从"新年登高展风采健身逐梦向未来"2025年全国新年登高健身大会江山主会场暨江山市新年登高季系列活动专场新闻发布会上获悉,作为2025年全国唯一主会场,江山新年登高将举办一系列活动。

体育跨年活动时间为本月31日至下月1日,将举行"30而立登峰启航"跨年运动嘉年华活动、徒步夜行活动、夜游廿八都·登江郎山等活动。新年登高是本次活动的核心和主体部分,将于2025年元旦当天在江郎山景区举行,届时将有1万余人共同参与,设置有开幕仪式、群众登高、登高挑战赛等活动。此次

江山还专门为纪念新年登高30周年精心策划了系列活动,将举行新年登高30周年分享会、新年登高30周年文化展、江山新年登高10周年系列活动等。

围绕新年登高跨年、迎新、历史等主题,江山还充分利用新年登高红利,扩大效应,将新年登高从元旦持续到元宵,精心筹备开展新年登高季系列活动,分别为运动旅游盛宴、江山味道盛宴以及文化产业盛宴。江山也盛情邀请新老朋友,共赴新年登高江山十年之约,在江郎山巅共同迎接新年的第一缕曙光。

据介绍,从2016年开始,全国新年登高活动在江山连续举办了9年,2025年元旦将是第10年承办。

我市精品柑橘畅销

本报讯(记者 胡宗仁 通讯 员 郑雪良)"今年农场柑橘品质 不错,已经快卖完了。"12月23日,柯城区华昌家庭农场负责人叶华昌 相告,今年农场选送的3个柑橘品种在衢州市"土特产"(精品柑橘)擂台赛上获得了2银1铜的好成绩。

华昌家庭农场种植了红美人、金秋砂糖橘、鸡尾葡萄柚、甜橙等10余个柑橘品种,种植面积达100亩。叶华昌在不断尝试优新品种试验的同时,还通过发展采摘游激活传统农业新业态。

在柯城区九华乡上宅村,鑫铺家庭农场负责人陈建国告诉记者,目前他农场有210亩的柑橘新品种,其中红美人30亩、宫川蜜橘40亩。"今年,衢州的精品柑橘畅销。"

去年农场蜜橘采摘了2.5万多公斤, 卖了20多万元。今年受冻害和干旱的影响,虽然产量只有5000多公斤,但品质不错,他以每公斤10元的价格销售,目前只剩下500公斤。另外,其他的柑橘品种已经销售了50%以上。"只要品质好,衢州柑橘还是深受消费者青睐的。"

记者从市农业农村局农业特色产业发展中心了解到,今年,我市柑橘种植总面积下降,但新品种柑橘面积略增,柑橘整体品质略高于去年。另外,椪柑统货价格较上年同期略涨。该中心工作人员提醒橘农,由于受销价上涨的影响,部分橘农的惜售心理有所增强,建议不要错过元旦、春节销售旺季,要顺价销售。



今天阴转多云。明天多云到晴。偏西风 2 < 3 级。今天白天最高气温 13 $\mathbb{C} < 15$ \mathbb{C} 。明天早晨最低气温 5 $\mathbb{C} < 6$ \mathbb{C} 。森林火险五级,森林火险气象等级极高,严禁一切林内用火。

金融活水助养一方"共富鱼"

2012年,在外多年的方进林回 到家乡,在开化县长虹乡星河村办 起了佳艺家庭农场,古法养殖清水 鱼。"养鱼不能只养鱼,还要养山养 水,才能保护好开化清水鱼这块 '金字招牌'。"十多年来,他肯学爱 钻,与省农业科学院、浙江师范大 学等科研机构联合开展清水鱼病 虫害防治和标准化养殖技术等方 面研究,总结出规模古法养殖清水 鱼病害防治方法。

回望来路,充满艰辛。刚开始 由于对鱼类病虫害的预防经验不 足,方进林农场的鱼苗大面积感染 病菌,损失惨重。而作为深耕本土, 立足三农的开化农商银行在上门走 访中了解到农场的经营情况,及时伸出援助之手,给农场提供80万元的信贷资金支持。"真是及时雨、雪中炭啊。"农场主方进林对农商行的资金扶持一直记忆深刻。之后,农商行累计帮助农场在采购鱼苗和家庭农场扩建上先后提供了500多万元的信贷资金。在农商行的助力下,方进林请教专家指导养鱼,一边摸索一边掌握养殖技术。如今,经过多年发展,他的家庭农场不仅拥有32口鱼塘,还新建了24个露天的陆基养殖池,年产清水鱼2.5万多公斤。开化清水鱼成了"网红鱼",也真正成为山区百姓的"共富鱼"。

通讯员 方锦东



开展秸秆禁烧巡查 守护蓝天白云

为切实减少秸秆焚烧带来的大气污染,有效保护生态环境,柯城区白云街道智兴社区监察联络站成员走进田间地头,在辖区范围加大巡查力度,开展巡查工作,营造"秸秆禁烧,人人有责"的良好氛围。

通讯员 吴郑 摄

遗失启事

江山市伟琼建材有限公司不慎遗失公章一枚,声明作废。